

Országos szakmapolitikai fórum a HoCare projektben

Az Állami Egészségügyi Ellátó Központ (ÁEEK) 2016 áprilisa óta konzorciumi partnerként részt vesz az INTERREG EUROPE Program „HoCare”^{*} című projektjében, amely kimondottan az otthonápolási termékek és szolgáltatások innovatív fejlesztését támogató regionális, nemzeti és uniós konstrukciók eredményességét és hatékonyságát törekszik javítani az ún. „QUADRUPLE HELIX” modell (a kormányzat, az egyetemek, az ipar és a végfelhasználók) négyes egységében történő együttműködésére építve. A projekt fő célja, hogy olyan javaslatok szülessenek az uniós és hazai források támogatási konstrukcióinak (pályázati felhívások és/vagy kiemelt projektek) módosítására, illetve új konstrukciók megnyitására, amelyekkel lehetővé válhat az otthonápolási innovatív termékek és szolgáltatások elterjedése.

A projekt megvalósításának keretében eddig három, nemzetközi tematikus workshop megrendezésére került sor (amelyek közül a másodikat 2017. márciusában Budapesten rendezték meg (ld.: MTI, 2017.03.28.)). Ezek a workshopok lehetőséget teremtettek arra, hogy a projektben részt vevő országok érdekelt csoportjai tapasztalatot cserélhessenek és megoszthassák egymással a legjobb gyakorlataikat, továbbá megvizsgálták, milyen módon és mértékben járul hozzá az otthonápolási innováció sikeréhez, ha azt (1) a végfelhasználók kielégítetlen igényeire, (2) a közszféra kezdeményezéseire vagy beszerzéseire kapcsolódva és (3) a gyorsabb piacra jutás és alkalmazhatóság igényére alapozzák a QUADRUPLE HELIX-ben együttműködő érintett felek.

Az ÁEEK 2017. december 5-én az eddigi workshopokon elért eredmények, a feltárt kihívások és a jó gyakorlatok alapján előzetesen felmerült javaslatok ismertetésére és megvitatására országos szakmapolitikai fórumot rendezett a hazai betegszervezetek, az ellátásban részt vevő intézmények és szakemberek, az üzleti szféra (gyártók és forgalmazók), az egyetemek és kutatók, valamint az érintett szak- illetve támogatáspolitikákért felelős hatóságok részvételével.

A fórumon megjelenteket az EMMI egészségügyi ágazati koordinációs helyettes államtitkára, **Dr. Ladányi Márta** köszöntötte, aki kiemelte, hogy Magyarországon, ahol minden ötödik lakos 60 éven felüli, rendkívül fontos az otthoni szakápolás, illetve az alapellátás és azon belül otthoni ellátás szerepének, jelentőségének és minőségének növelése, valamint a szolgáltatás hozzáférhetőségének javítása. Kitért arra, hogy az otthoni szakápolás mára már önálló szolgáltatási területté vált. A technológia innovációk nagymértékben segítik a betegellátást, a standardizált táv és integrált egészségügyi ellátás elterjedését. Üdvözölte, hogy a HoCare projekt olyan európai jó gyakorlatokat tudott feltárni, amelyek a rendszer szintű, a technológiai és a szolgáltatási-ellátási innováció összehangolt fejlesztésére, illetve annak támogatására vonatkoznak.

Az NGM részéről **Tipold Ferenc** területfejlesztési tervezési főosztályvezető a fejlesztéspolitika szemszögéből ismertette, hogy a jelenlegi programok és konstrukciók mennyiben járulnak hozzá a versenyképességet erősítő hálózatosodáshoz és a quadruple helix szektorai közötti együttműködéshez. Lehetőséget látott arra, hogy a jövőben e téren további előrelépés történjen a transznacionális programok, így az INTERREG EUROPE projektjei által előterjesztésre kerülő javaslatok mérlegelését követően. A HoCare projektet olyan jó példaként említette, amely nemzetközi együttműködése révén hozzájárul a regionális és nemzeti szintű stratégiák és támogatási programok sikeréhez.

Az ÁEEK nevében **Dr. Gondos Miklós** közép-magyarországi területi igazgató üdvözölte a fórum résztvevőit. A fenntartó szemszögéből kiemelte, fontos, hogy a minőségi ellátáshoz való hozzáférés javítása, a szakemberhiány enyhítése és az ellátórendszer hatékonyságának és fenntarthatóságának

^{*}„Innovative solutions for Home Care by strengthening quadruple-helix cooperation in regional innovation chains / Az otthonápolás fejlődését segítő innovatív megoldások ösztönzése a regionális innovációs láncokban a quadruple-helix modellre épülő együttműködés megerősítése révén”

A HoCare projekt az Interreg Europe Programból, az Európai Regionális Fejlesztési Alap támogatásával, az Európai Unió és Magyar Állam társfinanszírozásával valósul meg.

érdekében erősödjön az ellátók (intézmények és szakemberek) részvéte az innovációs folyamatokban.

Ezért lényeges, hogy a HoCare projekt olyan európai jó gyakorlatokat tud feltárni, amelyek számos már kifejlesztett és használt egészségipari és ellátási innovatív megoldást, terméket, szolgáltatást és eljárást tartalmaznak, amelyek révén kisebb „honosítással” átvehető megoldások kerülhetnek a hazai ellátó rendszerbe.

HoCare projekt partnereinek listája:

- Nicosia Development Agency – ANEL (Ciprus)
- Development Centre of the Heart of Slovenia (Szlovénia)
- Business Agency Association (Bulgária)
- National Institute for Research and Development in Informatics (Románia)
- Lithuanian Innovation Centre (Litvánia)
- Állami Egészségügyi Ellátó Központ (ÁEEK) (Magyarország)
- Business Development Institute of the Autonomous Region of Madeira (Portugália)
- DEX Innovation Centre (Cseh Köztársaság)

A projekt weboldala és eredmények: <http://www.interregeurope.eu/hocare/>

Twitter: https://twitter.com/HoCare_project

A projekt az Európai Unió Európai Regionális Fejlesztési Alapjának 85%-os támogatásával valósul meg, amelyet az ÁEEK, mint hazai partner esetében a fejezeti kezelésű előirányzatok kezeléséről és felhasználásáról szóló 16/2015. (V. 29.) NGM rendelet 1. melléklete értelmében költségvetési társfinanszírozás és az uniós forrást megelőlegező támogatás egészíti ki

A projekt megvalósulás összege: EUR 1 982 862,00

ÁEEK-re jutó támogatási összeg: EUR 134 208,20 pályázati támogatás

EUR 23 683,80 hazai társfinanszírozás

Kontaktszemély: Csizmadia István email: csizmadia.istvan@aek.hu